

“单开门”大客车将逐步淘汰

我省加强道路运输安全监管,微信平台供举报

“逐步淘汰‘单开门’大型客车,停止新投入‘单开门’大型客车,现有‘单开门’大型客车的经营期到期后不得继续经营,经营期未到期的,由各级政府视情况设定期限退出道路运输市场……”近日,省政府办公厅印发《关于加强道路运输安全监管的通知》(下称《通知》),出台多项措施,确保道路运输安全。

【通知】 坚决落实“五不两确保两公示”

严格执行营运驾驶员安全承诺制度。坚决落实“五不两确保两公示”制度。在2016年9月30日前,全省所有客运车辆必须在醒目位置公示安全承诺内容和交通运政、公安交警监督电话,否则不得发车。支持鼓励举报违法驾驶行为。对举报不落实“五不两确保两公示”安全承诺的,查实后每一起奖励100-1000元。

【解读】 监督多了道法宝——微信举报平台即将推出

“五不两确保”安全承诺是指不超速、不超员、不疲劳驾驶、不接打手机、不关闭动态监控系统,确保系好安全带、确保乘客生命安全。这项制度此前一直用于规范我省道路营运驾驶员的驾驶行为。此次《通知》中新增了“两公示”制度,是指所有客运车辆必须在醒目位置“公示安全承诺内容”、“公示交通运政、公安交警监督电话”。

交通运输部介绍,凡旅客在乘坐客运车途中,发现车辆或驾驶员未落实“五不两确保两公示”制度的,可通过手机拍摄该违规行为,并上传至我省即将推出的微信举报平台。相关部门对该举报核实后可对举报人进行奖励,对相关责任人依法依规实施处罚。

同时,各级公安交警部门将采取暗访为主、明察为辅的方式,检查辖区客运站场“五不两确保两公示”等工作的落实情况,建立检查登记台账。对落实不到位的企业,下发整改通知书,并约谈其负责人。对屡教不改的驾驶人,集

中组织教育学习,并责成所属企业予以处罚。

【通知】 大力提升车辆安全标准配置

大力提升车辆安全标准配置。“两客一危”车辆必须安装使用实时监控设备;营运客车必须配置足够数量的、符合规定标准的安全锤(含2把大型安全锤)、消防设备和两个以上的应急逃生出口;应急逃生出口不足的,应改造密闭玻璃窗或安装“汽车遇险车窗玻璃自爆智能系统”。对未按要求安装的营运客车,2017年1月1日起禁止营运。逐步淘汰“单开门”大型客车。停止新投入“单开门”大型客车。现有“单开门”大型客车的经营期到期后不得继续经营;经营期未到期的,由各级政府视情况设定期限退出道路运输市场。

【解读】 “单开门”大客车逐步退出客运

按照现行交通运输行业标准,大型客车是指长度9米至12米的客车。由于大型客车一般座位数较多,乘客数也相对较多,如遇意外事故,“单开门”大型客车仅有一个逃生口,不利于快捷疏散旅客。因此,此次《通知》中新增规定,今后停止新投入“单开门”大型客车。

按照《通知》要求,并考虑到道路运输实际情况,目前仍在运营的“单开门”大型客车将由各级政府视情况确定报废期限后,依法依规、逐步退出湖南客运市场。在此过程中,我省新投入的大型客车全部为“双开门”大型客车。

各级公安交警部门将专题调研营运客车安全工作,会同交通运输、消防部门提出安全、消防设备配置标准,以及应急逃生改造方案,指导、监督全省客运企业整改落实。2017年1月1日后,省公安厅交管局将要求各地公安交警部门根据最新标准,严把车辆审验关。同时,加大路检路查,加大打击、处罚力度。

■记者 梁兴 丁鹏志
实习生 蒋诗涵

欠债男超市放“炸弹”索要200万

雨花区民警一天破案把他抓了

本报8月17日讯 长沙市公安局今日通报,15日发生在雨花区某超市的扬言爆炸实施敲诈勒索案,专案组民警经过全力侦查,于16日20时许成功抓获犯罪嫌疑人贺某(男,32岁,湖南涟源人)。

8月15日18时许,雨花区韶山南路某超市工作人员接到一男子电话,称在超市内放置了爆炸物,并索要200万元现金。接警后,长沙市公安局高度重视,立即启动应急预案,组织警力赶赴现场开展搜排爆等处置工作,经排查,

现场未发现任何可疑物品。同时,长沙警方迅速成立了由刑侦支队、雨花分局等单位组成的专案组,全力开展案件侦破和嫌疑人抓捕工作。16日20时许,专案组民警在长沙县泉塘街道一安置小区内将犯罪嫌疑人贺某抓获归案。

经审查,犯罪嫌疑人贺某因欠债过多产生敲诈动机。目前,贺某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步审查中。

■记者 黄娟 通讯员 孔奕



巴士志愿者:热情递茶11年

8月17日下午,长沙火车站前坪,湖南巴士126车队的志愿者给公交驾驶员和候车的旅客送上茶水和绿豆汁。该车队从2005年开始就成立了志愿者服务站,常年为旅客和市民提供茶水、应急药品、问讯等服务。车队管理人员和驾驶员利用业余时间自觉加入到志愿服务中,11年来从未间断。

记者 田超 通讯员 黄建军 摄影报道

网上竟有人开始冒充王宝强行骗,省反诈骗中心提醒: 遭遇电信网络诈骗,请拨96110

本报8月17日讯 影星王宝强闹离婚的事网上炸开了锅,骗子们也没有消停,长沙警方官方微博上公布了一起电信诈骗案例,一个自称王宝强的网友,以财产被全部转走为由,求助5000元生活费。记者今天从湖南省反诈骗中心获悉,若遭遇电信网络诈骗,可拨打96110特服号或110报警。

近年来,我省开展对电信网络诈骗行为的专项行动,捣毁了电信网络诈骗窝点445个,清理了非实名银行账户1900万个。8月16日,湖南省反诈骗中心的成立,标志着我省加大打击治理电信网络新型违法犯罪的力度。

省反诈骗中心启用“96110”特服号,由公安、银行、银联、电信等部门组成,

具备“防、堵、封、打”四大核心功能。由省市两级宣传部门牵头组织,中心推选研判预警,及时向各成员单位传达相关防骗信息。一旦接到群众被骗的信息,中心会对涉案账号快速查询,快速冻结、止付,尽可能制止和减少被骗群众的损失。同时,民警将对涉案电话进行快速封堵处理,并不断改进拦截策略,有效阻断境内外、省内外网络改号诈骗电话。最后,省市两级公安机关对案情进行侦破。

中心自8月10日试运行以来,协同110指挥中心共接受理有损失的电信网络诈骗警情167次,涉案金额269.20万元。

■记者 杨昱
通讯员 颜英华 樊佩君

链接

如何避免电信诈骗

冒充时事热点来骗钱的信息层出不穷,我们该如何来防备呢?民警介绍,在购物交易时,大家不要轻易将银行、支付宝、微信等发来的二维码、验证码透露给他人。平时在电话、短信、QQ聊天、微信对话中,绝口不提银行卡密码、身份证、医保卡号码的事。同时,还要养成核实网站域名、网址的习惯,以防误入钓鱼网站致钱财两空。

此外,如果您遇上了不明来电,可选择挂断,再主动拨打相关电话(切勿使用回拨功能),以防止诈骗分子模拟银行等客服号码行骗。如果遇到要打款、汇款的情况,可直接向银行柜台工作人员咨询。

长浏高速三一收费站20日起封闭施工5个月

本报8月17日讯 记者从今天从省高速公路管理局了解到,为满足路网以及交通量发展要求,长浏高速长沙段的三一收费站8月20日起将封闭施工,车道将由原来的“一进二出”三个车道,扩建为“三进五出”共八个车道。施工时间为2016年8月20日至2017年1月20日。

三一收费站位于S20长浏高速9公里的位置,是车辆进

出星沙的重要通道,截至今天,该收费站已经“服役”14年。随着近年来星沙板块的快速发展,三一收费站通行流量不断增加。据大数据显示:三一收费站仅在过去的15天,拥堵时间就超过了32个小时。

分流路径

由东往西过境车辆:

可提前在黄花收费站下高速,走319国道进入长沙县;可选择在长沙收费站下高

速,进入长沙市区或长沙县;

可转入京港澳高速选择在星沙收费站下高速,进入长沙县。

由三一收费站进入长浏高速长永段:

可选择长浏高速长沙收费站进入高速;

可选择京港澳高速星沙收费站进入,然后在长沙北互通转入长浏高速。

■记者 梁兴 实习生 蒋诗涵